
 

平成 26年 第 18回 議会定例会 

平成２６年６月１１日 

 

議会定例会の開会にあたりまして、一言ごあいさつを申しあげます。 

本日、ここに 平成 26 年 第 18 回 大刀洗町議会定例会を招集いた

しましたところ、議員各位には、公私ともにご多用中にもかかわらず、御

出席を賜り、厚く御礼を申し上げます。 

 

さて、福岡管区気象台は、６月２日に九州北部地方が梅雨入りしたとみ

られる、と発表しましたが、これは、平年より３日早い梅雨入りとなって

おります。 

また、民間気象会社によると、今年の夏は、５年ぶりにエルニーニョ現

象が発生する可能性が高く、太平洋高気圧の北への張り出しが弱まるこ

とから、梅雨明けが遅れ、７月の降水量は平年より多くなりそうだ、との

予測がなされております。 

 

当町においては、水害に備えるため、出水期前に、大刀洗町消防団と町

職員による合同の「水防訓練」を実施しておりますが、本年度新設した本

部分団が今回の訓練から新たに加わり、より充実した体制のもと訓練を

実施することができました。 



 

さらに、去る５月 24日には、県防災課指導のもと、２年ぶりに管理・

監督職以上の職員を対象にした「災害対策本部設置運営訓練」を実施いた

しました。 

 

一昨年の九州北部豪雨では、町内でも少なからぬ被害が発生しました

が、災害時に被害を軽減させるためには、災害対応能力を身に着ける必要

があり、訓練等を通じて経験をつむことが重要であると考えております。 

 

この訓練は、「風水害」をテーマに、被害をできるだけ軽減させること

ができるよう、災害時の状況を模擬的に体験し、災害対策本部における迅

速かつ適切な対応能力を身につけることを目的にしております。 

町としては、今回の訓練を通して見えてきた課題を真摯に受け止め、今

後とも、水防計画及び地域防災計画等に基づき、訓練を重ねながら、なお

一層、万全を期して住民の皆様の安全・安心に努めてまいる所存でござい

ます。 

 

さて、中央では、政権交代から１年５ヶ月が経過し、今月中にも、安倍

内閣による経済政策、いわゆる「アベノミクス」の第３の矢と位置づける

「成長戦略」の概要が発表されることになっております。 

  



 

報道機関等の情報によると、法人税率の引き下げや、農業の成長産業化、

一般用医薬品のネット販売解禁、女性の雇用の活用、雇用・労働分野など

の規制改革が挙げられているようです。 

いずれにしましても、住民が安心して暮らせる社会実現のため、実効あ

る対策を進めて欲しいと願っているところであり、今後の動向を注視し

てまいりたいと思います。 

 

 

また、当町における新たな取組みである「シンガポールへの農産物等輸

出」の経過についてご報告させていただきます。 

５月末ですが、空路で野菜８品目、計 50kgを初出荷いたしました。 

さらに、現地では日本酒等の取引も始まっておりまして、６月 20日に

はシンガポールの日本料理店経営者が来町され、野菜の現物や生産現場、

調理方法等を視察される予定です。 

８月には、現地の日本料理店で、大刀洗町と鞍手町の「産品を生かした

フェアの開催」、 

10月には、シンガポール事務所関係７自治体合同による「Oishii Japan

催事での PR活動」、 

12月には特産品フェアを、それぞれ開催する予定でございます。 



 

僅か（わずか）ずつではございますが、関係機関と協力しながら海外輸

出を進めているところでございまして、議員各位におかれましても、今後

ともご協力を賜りますようお願いいたします。 

 

本年度も２ヶ月が過ぎ、昨年 10月に着工した庁舎耐震・大規模改修工

事は、一部の工事（太陽光発電設置工事）を除き竣工いたしました。 

今回の改修工事は、庁舎の耐震工事とあわせて、災害対策本部の機能強

化や、空調設備の取替え、照明設備の LED化、また高齢者や身体の不自

由な方々を含めすべての人が利用できるエレベーターの設置など、環境

に配慮した、人に優しい設計に基づき進めてまいりました。 

なお、教育委員会の子ども課については、庁舎改修工事の竣工と合わせ

て、ドリームセンターから移転し、６月２日から、庁舎３階において執務

を開始しております。 

これでほぼすべての課・局が庁舎内で事務の遂行ができるようになり、

私が就任以来考えておりました住民サービスの利便性向上に、また一歩

近付けたのではないかと考えております。 

平成 25年度の決算状況については、全ての会計において、黒字決算で

財政運営ができておりまして、一般会計及び特別会計を含めた剰余金額

は、約５億円を見込んでおります。 



 

詳細については、監査委員の決算審査後の議会において報告させてい

ただきますが、今後とも、健全財政を維持しながら、子育て支援や教育環

境の充実を図るとともに、町民の皆様の健康増進や高齢者の皆様の生き

がいづくり、地域コミュニティの活性化に取り組んでまいります。 

 

さて、今議会には、 

○一般会計及び下水道事業特別会計繰越明許費繰越計算書の報告 2件、 

○土地開発公社、株式会社たちあらい及び社会福祉協議会の経営状況の

報告３件 

○人権擁護委員候補者の推薦 

○大刀洗町税条例及び国民健康保険税条例の一部を改正する条例の専

決処分の承認２件 

○条例の制定が２件 

○条例の一部を改正する条例の制定が７件 

○町道路線の認定が１件 

○一般会計補正予算 を提案いたしております。 

いずれも重要な案件を提案いたしておりますので慎重に御審議いただ

き、最後には、ご承認いただきますようお願い申し上げまして、開会にあ

たってのご挨拶といたします。どうぞよろしく、お願い申し上げます。 


